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  :)01(  رقم�تمر�ن

� �السلام"اش��ى �"  بنك �بــــــــــ �مستودعاتھ �إ�� �وحاز�ا � �أجرة ��ذه�. دج 966 875سيارة �قدمت ثم

  :ليعمل�عل��ا�حسب�الشروط�التالية" ع��"للز�ون�السائق���02/05/2020السيارة�بتار�خ�

  .دج��65 000الناتج�الش�ري��جما���يقدر�بــ��-

  .من�الناتج�الش�ري��جما���% 15مبلغ��عباء�يقدر�بــ��-

  .الذي�تحقق�ن�يجة�شركة�المضار�ة) الر�ح(من�الناتج�الصا����% 50يكون�للعامل��-

  .الذي�تحقق�ن�يجة�شركة�المضار�ة) الر�ح(من�الناتج�الصا����% 20يكون�للبنك��-

وعند�ا�. دج 966 875ال،�ح���يبلغ�من�الناتج�الصا���ش�ر�ا�لإطفاء�رأس�الم�% 30يخصص��-

  ".ع��"ي�نازل�بنك�السلام�عن�ملكيتھ�للسيارة�لصا���الز�ون�

  : المطلوب

  ؟ حدد�نوع�صيغة�التمو�ل�المستخدمة�����ذه�ا��الة - 01

  ؟و��م�التمو�ل��جما���للمشروع؟�السيارة" ع��"أحسب�المدة�ال���يتملك��عد�ا�الشر�ك� - 02

  : ا��ـــــل

" ع��"���مضار�ة�من��ية�بالتمليك،�لأن�الشر�ك��:لتمو�ل�المستخدمة�����ذه�ا��الةصيغة�ا - 01

�المشروع ��� �دخل �بل �المال، �من �مبلغ �أي �يقدم ��عملية��كشر�ك�لم �قام ��و�الذي �والبنك �عملھ،

  .تمو�ل�شراء�سيارة��جرة

  :حساب�كلا�من  - 02

  .دج 9 750=  65 000 × 5.10 =)الناتج�الش�ري��جما��( % 15=  مبلغ��عباء�الش�ري 

  .دج 55 250=   9 750 – 65 000=  )الر�ح�الصا��( �جما���الش�ري �الناتج�الصا��

  .دج 11 050=  0.2 × 55 250=  حصة�البنك�من�الر�ح�الش�ري 

  .دج 16 575=  3.0 × 55 250=  من�الر�ح�الش�ري " ع��"حصة�الشر�ك�المضارب�

  .دج 27 625=  5.0 × 55 250=  س�المالالمخصص�الش�ري�من�الر�ح�لإطفاء�رأ

   اشهر  35 = 27 625 ÷ 966 875= "ع��"ب�ن�البنك�والمضارب�" الشركة�" مدة�ان��اء�

ت�ت����-المضار�ة�المن��ية�بالتمليك-بصيغة�" ع��"ب�ن�البنك�والشر�ك�المضارب�" الشركة�" ومنھ�فإن�

  .02/04/2023 أي�بتار�خ. ش�را��35عد�

  966 875+) 35 × 9 750) + (35 × 16 575) + (35 ×11 050= ( ���م�التمو�ل�الك�
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  966 875) + 341 250) + (580 125) + (386 750(=  ��م�التمو�ل�الك��

 .دج 2 275 500=  ��م�التمو�ل�الك��

  :)02(تمر�ن�رقم��

� قام �بنك ��سلامي � �شراءال��كة �ا��ليب�صغ��ةشاحنة �ا لنقل �لصا�� �المؤمن"لز�ون ة�بقيم" عبد

  :وقدمت�لھ�من�طرف�البنك�ليعمل�عل��ا�وفق�الشروط�التاليةدج،�� 850 000

  .     دج 80 000الناتج�الش�ري��جما����- 

  .من�الناتج�الش�ري��جما���%15  ــ�ـــــــقيمة��عباء�تقدر�ب�- 

  .صا��المن�الناتج��% 20يحصل�البنك�ع����- 

  .صا��اللناتج�من�ا�% 30ع����" عبد�المؤمن "الشر�ك�يحصل� - 

  .كمخصصات�لإطفاء�رأس�المال�% 50يخصص�ما�مقداره��- 

   :المطلوب

  صيغة�التمو�ل�����ذه�ا��الة؟" اسم" ما��و�نوع��-  01 

  ؟"عبد�المؤمن"الشر�ك�المضارب�ب�ن�البنك�" الشركة�" مدة�ان��اء� :أحسب�كلا�من�-02

  : ا��ـــــل

 ن�الشر�كلأ . ���صيغة�المضار�ة�المن��ية�بالتمليك�الصيغة: نوع�صيغة�التمو�ل�����ذه�ا��الة�- 01

،�و�����اية�الشركة�ت�تقل�ملكية�الشاحنة�قدم�أي�مسا�مة����رأسمال�المشروعلم�ي" عبد�المؤمن"

  .إ���الز�ون�عبد�المؤمن

  :حساب�كلا�من -  02

  دج 12 000=  80 000 × 0.15=  من�الناتج�الش�ري��جما�� % 15=  مبلغ��عباء�الش�ري 

  دج 68 000=  12 000 –80 000=  الر�ح�الصا����جما���الش�ري 

  دج 13 600=  0.2 × 68 000=  البنك�من�الر�ح�الش�ري �)حصة( نص�ب

  .دج 20 400=  3.0 × 68 000=  من�الر�ح�الش�ري "  ياس�ن�"الشر�ك���)حصة( نص�ب

  .دج 34 000 = 5.0 × 68 000=  المخصص�الش�ري�لإطفاء�رأس�المال

   25=  34 000 ÷ 850 000="  عبد�المؤمن" والشر�ك�ب�ن�البنك�شركة�المضار�ة�ن��اء�مدة�ا

  شهرا 25 �عد" عبد�المؤمن"والشر�ك�ب�ن�البنك��المن��ية�بالتمليك المضار�ةت�ت���
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  ) +25 × 20 400) + (25 × 13 600= ()عند�دراسة�ا��دوى ( ��م�التمو�ل�الك��

)000 12 × 25 + (000 850   

  850 000) + 300 000) + (510 000) + (340 000= ( و�ل�الك����م�التم

 .دج 2 000 000=  ��م�التمو�ل�الك��

  :)03(  رقم�تمر�ن

� �الز�ون ��"أحمد"تقدم �ال��كة"إ�� �" بنك �بصيغة �تمو�ل �ع�� �ا��صول �من��ية�-لطلب مضار�ة

دمت�. دج�591 360بملغ�قدره��" رافعة"،�قصد�شراء�-بالتمليك
ُ
" أحمد"للز�ون��"الرافعة"حيث�ق

  :ليعمل�عل��ا�حسب�الشروط�التالية�01/03/2020بتار�خ�

  دج�56 000الناتج�الش�ري��جما����-

  .من�الناتج�الش�ري��جما���% 12مبلغ��عباء�يقدر�بــ��-

  .من�الناتج�الصا���% 20يحصل�البنك�ع����-

  .من�الناتج�الصا���% 30يحصل�الز�ون�أحمد�ع����-

  .كمخصصات�لإطفاء�رأس�المال�من�الناتج�الصا���% 50  رهيخصص�ما�مقدا�-

  :أحسب�كلا�من -   :المطلوب

  حصة�البنك�من��ر�اح؟�-

  من��ر�اح؟" أحمد"حصة�الشر�ك��-

  ؟ش�ر�ا�مبلغ��رأس�المال�الواجب�إطفاؤه�-

  ب�ن�البنك�والز�ون�أحمد؟" الشركة�" مدة�ان��اء��-

   :ا��ـــــل

  :حساب�كلا�من - 

  .دج 6 720=  56 000 × 0.12)= الناتج الشهري الإجمالي( % 12=  باء�الش�ري مبلغ��ع
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  .دج 94 280=  6 720 – 56 000=  )الر�ح�الصا��( �جما���الش�ري �الناتج�الصا��

  .دج 9 856=  0.2 × 94 280=  حصة�البنك�من�الر�ح�الش�ري 

  .دج 14 784 = 3.0 × 94 280=  من�الر�ح�الش�ري " أحمد"حصة�الشر�ك�المضارب�

  .دج 24 640=  5.0 × 94 280=  المخصص�الش�ري�من�الر�ح�لإطفاء�رأس�المال

   اشهر  24=  24 640 ÷ 159 360= ب�ن�البنك�والمضارب�أحمد" الشركة�" مدة�ان��اء�

 ت�ت���-المضار�ة�المن��ية�بالتمليك- بصيغة��ب�ن�البنك�والشر�ك�المضارب�أحمد" الشركة�" ومنھ�فإن�

�أحمدش� 24 �عد �الز�ون �طرف �من �الرافعة �استغلال �من �س�ت�ن �انقضاء ��عد �أي �بتار�خ. را،  أي

  .حيث�تصبح�الرافعة�مل�ا�لھ .01/04/2022

  591 360) + 24 × 6 720) + (24 × 14 784) + (24 × 9 856= ( ��م�التمو�ل�الك��

  591 360) + 161 280) + (354 816) + (236 544= ( ��م�التمو�ل�الك��

  .دج 1 344 000 =  مو�ل�الك����م�الت

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 


